
Fit for work in 
EuropeEurope



Are you satisfied with your timetable every week? Are you satisfied with your timetable every week? 
If not, explain whyIf not, explain why.

There are 94 students who
are satisfied with thir time-
table and 37 who are not. A 
majority of them think there
are too many subjects.



Did you choose your subjects for the ADid you choose your subjects for the A--level?level?
If not, explain why.If not, explain why.

• My results were too poor
in the subjects I had
choosen.

• I did not know what to do.
• I followed other people’s

advice.
• My parents chose for me.
• I made my choices in • I made my choices in 

acordance with my
university project.

• Other reasons.



Are you satisfied with your choices?Are you satisfied with your choices?

There are 108 students
who are satisfed withwho are satisfed with
their choices and 24 
who aren’t.



Do language courses at school seem to be adapted Do language courses at school seem to be adapted 
to your career project?to your career project?

There are 66.4% of 
the students whothe students who
think that their
language courses 
are appropriate.



Do you know theDo you know the
the Employment Agency?the Employment Agency?

70% of the 
students know 
what the 
EmploymentEmployment
Agency is.



Do you know where your local Job CenterDo you know where your local Job Center
is is situated situated ?

Almost all the 
students know 
where their
local Job Center local Job Center 
is situated.



Do Do youyou know know whatwhat the Mission Locale      the Mission Locale      
(the local (the local YouthYouth Job Center) Job Center) isis??

More than 1/3 of the 
students do not 
know what the know what the 
Mission Locale is.



Do you wish to work abroad? Do you wish to work abroad? 
If yes, how long would If yes, how long would yyou wish to stay?ou wish to stay?

Students who answered yes : 
• 6 months 19,0 %
• 1 year 28,6 %
• Between 1 to 3 years 20,2 %
• More than 3 years 32,1 %



What kind of jobs would you like to do abroad?What kind of jobs would you like to do abroad?

Students would like to : 
• Work as an au pair  18,5 %
• Do a Post-graduate internship 25,0 %
• Find a job after University studies38,0 %
• Other 18,5 %



Do you have a valuable work experience?Do you have a valuable work experience?
If yes, which type?If yes, which type?

Students who answered yes : 
• Summer jobs  76,6 %
• Unpaid internship 16,0 %
• As part of curriculum  7,4 %



Which class are you in?Which class are you in?
25.6% of the students

surveyed are in Maths and 
Sciences Studies.

22.6% of the students are in 
Literature and Language
Studies.Studies.

15.8% are in Management 
Studies.

Only one student (0.8%) in 
Economics and Social Studies
answered the survey.

35.6% are students in a post 
A-level two-year technical course



How How oldold are are youyou??

About 50% of the 
students surveyed
are aged 17.are aged 17.

Only 6.8% are 
only 16.

1/5 is over 20.




